



## 十四届全国人大常委会第十七次会议在京闭幕

表决通过国家公园法、法治宣传教育法等  
习近平签署主席令

据新华社北京9月12日电 十四届全国人大常委会第十七次会议12日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了原子能法、突发公共卫生事件应对法、国家公园法、新修订的仲裁法、法治宣传教育法、关于修改食品安全法的决定;决定免去潘岳的国家民族事务委员会主任

职务,任命陈瑞峰为国家民族事务委员会主任。国家主席习近平分别签署第51、52、53、54、55、56、57号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关

于批准《中华人民共和国和塞尔维亚共和国关于民事和商事司法协助的条约》的决定,关于批准《中华人民共和国和塞尔维亚共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

下转2版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

### 吴桂英赴粤港澳大湾区招商考察

# 深化交流 精准对接 共享机遇 推动合作迈向更深层次更广领域更高水平

长沙晚报9月12日讯(特派全媒体记者 凌晴)11日至12日,省委常委、市委书记吴桂英深入粤港澳大湾区招商考察,与重点企业深化交流、精准对接、共享机遇,推动合作迈向更深层次、更广领域、更高水平。

在比亚迪股份有限公司,吴桂英与公司董事长兼总裁王传福座谈交流,聚焦稳产扩能、资源导入、生态共建等深入洽谈;在惠科股份有限公司,参观企业生产线,与公司董事长、总经理王智勇就加快推进现有项目、深化产业

合作等事宜交换意见;在华为技术有限公司坂田基地,参观了计算创新实验室,与公司常务董事、华为云CEO张平安就加快智能终端产业、音视频产业、鲲鹏计算产业、鸿蒙生态发展等达成共识;在珠海格力电器股份有限公司,参观科技展厅,与公司总裁张伟就加快推进在谈项目、技术联合攻关以及场景共建等深度交流;在广汽集团番禺总部,与董事长、总经理冯兴亚会谈,就推动产能提升、加强研发布局、扩大开放合作等深入交换意见。考察期间,吴桂英

还与粤港澳大湾区重点企业代表会晤交流。吴桂英在考察中感谢各企业长期以来对长沙的关心支持,向大家在发展和创新中取得的效果表示祝贺。她表示,当前长沙正锚定“三高四新”美好蓝图,因地制宜培育和发展新质生产力,推动产业高端化、智能化、绿色化升级,加快构建现代化产业体系。希望广大企业家将大湾区的技术优势、资本优势与长沙的产业优势、发展优势结合起来,进一步深挖合作潜能、拓展合作领域、提升合作能级,携手在服

务国家重大战略中实现更高水平互利共赢。长沙将持续优化环境、厚植沃土,为企业在长沙发展壮大提供更优质精准的服务保障。

各企业负责人表示,与长沙合作基础坚实、前景广阔,将一如既往把长沙作为重要投资布局地,聚焦地方所需和自身所能,导入更多创新资源、布局更多业务板块、落地更多优质项目,把合作成果巩固好、拓展好,为长沙经济社会高质量发展贡献力量。

市领导邹特、肖正波、彭涛、郑平参加。

安居方能乐业,创业必先安身,长沙筑好宜居宜业“凤凰巢”

## 3.4万套青年人才公寓等你入住

长沙晚报全媒体记者 刘攀

9月12日,由长沙市委组织部(市委人才办)、长沙市住房和城乡建设局主办的“背起双肩包出发 创业就业到长沙”——长沙市青年人才创业就业安居政策推介活动在天心区启动。

人才是推动城市发展的底气,也是托举城市能级跃升的关键力量。在“人口红利”向“人才红利”转变的新发展阶段,如何更好地让人才与城市实现“双向奔赴”?实现安居是重要条件。



走进青年人才公寓悦心美寓(悦居新苑站),房间里各类设施一应俱全,真正实现“拎包入住”。

### 构筑人才安居之“巢” 建成103个人才公寓项目

安居方能乐业,创业必先安身。青年人的每一件“关键小事”,在长沙都会被视作“心头大事”。

近年来,长沙加紧建立从青年人才来长第一站到人才安居全周期的政策支持链条,包括青年人才驿站、星荷礼包、生活和租房补贴、安居补贴、购房补贴、公积金贷

款等政策,让青年人才在用脚投票选择定居城市的时候,能够将长沙这座城市作为首选项。

背着行囊,初到长沙,青年人才或许还在彷徨。贴心的长沙就送上了来自人才驿站最长免费14天住宿的礼包,并为青年人才提供就业创业指导、政策信息等服务,一解燃眉之急。目前,在全市交通便利、配套齐全的区域,长沙优化提质了20家青年人才驿站。

确定单位,签订合同,准备在此开始事

业。这时,长沙持续升级安居政策,不断优化居住环境,通过构建“人才驿站、人才公寓、人才住房、人才社区”四位一体的安居体系,为青年人才提供更多可感可及的服务,助力人才圆梦星城。

根据《长沙市青年人才公寓一览图》,全市有103个人才公寓项目,3.4万套房源集中向35周岁(含)以下、具有全日制专科及以上学历的青年人才开放,人才租住期每满6个月(含)免租金1个月,最长可享受租住期满3

年(含)免租金6个月的租金优惠。租金优惠仅包括房屋使用费、物业费,不包括水费、电费、网络费、燃气费等费用。

“初到天心区工作时,区委人才办工作人员就主动向我推荐了青年人才公寓。实地参观以后,这里便捷的交通、成熟的配套、舒适的环境,下转3版

来长沙创未来

扫码看短视频  
人才公寓等你来



青年人才公寓悦心美寓(悦居新苑站)。均为长沙晚报全媒体记者刘攀 摄

## 胜利之师 迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

3版

魏建锋在长沙调研时强调

## 以高质量纪检监察工作 助推经济社会高质量发展

长沙晚报9月12日讯(全

媒体记者 刘攀 通讯员 龙源)

9月12日,省委常委、省纪委书记魏建锋深入长沙市社区、企业和园区,调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治、企业廉洁文化建设、营商环境优化等工作。

魏建锋指出,要始终坚持人民为中心,聚焦群众急愁盼,把问题清单作为督办清单,解决好群众最关心最直接最现实的利益问题。要提高监督执纪执法穿透性,一体推进“查办改”,持续放大以案促改促治效应。要厚植企业廉洁文化沃土,紧密结合企业发展实际,突出思想引领,完善监督机制,强化制度落实,筑牢拒腐防变底线。要持续巩固拓展作风建设成效,以作风持续向好引领营商环境持续向优,护航新质生产力发展。

魏建锋强调,纪检监察机关要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领会习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实扛牢政治责任,主动服务中心大局,以高质量纪检监察工作助推经济社会高质量发展。

## 长征十号初样研制 取得阶段性突破

为中国面向载人月球探测任务  
研制的新一代载人运载火箭

取得圆满成功。

长征十号系列运载火箭是中国面向载人月球探测任务研制的新一代载人运载火箭,包括长征十号和长征十号甲两种构型。据中国载人航天工程办公室介绍,长征十号系

列运载火箭系留点火试验,按循序渐进、逐步验证的思路,围绕一级七机并联发动机动力系统性能验证、回收及重

复使用验证两个目标分步推进实施,目的是获取一级七机并联工作状态下的真实载荷环境特性,并对回收段工作程序进行验证。

## 长沙将建城市稻田公园

项目位于望城区丁字湾,即将开工,明年5月底完工

长沙晚报9月12日讯(全媒体记者 邓艳红)成片的稻田泛着金黄,微风拂过掀起层层稻浪;不远处的花海区,蝴蝶在花丛中飞舞,孩子们追逐嬉戏……这幅“一半稻田一半园”的惬意画面,不久将成为现实。9月11日,望城产投集团丁字片区城市稻田公园项目签约仪式暨建设调度会举行,标志着这个城市稻田公园即将全面进入施工建设阶段。

该项目位于望城区丁字湾的湘江大道景观道旁,紧邻香炉洲大桥,目前是一片生态良好的开阔地,常有钓鱼爱好者在此垂钓。未来,这里将通过一系列改造措施,如稻田修复、渠道水系改造、地力提升等,同时进行标志牌、游步道建设以及文化节点和景观风貌打造,实现“一半稻

田一半园,生产生活乐田园”的城市田园愿景,打造出一个以耕作为基础、充满乡村特色的城市稻田公园。

据介绍,该项目总投资约3100万元,总用地面积约305亩。项目总体遵循“融江、融城、筑田园”的规划思路,秉持因地制宜、生态优先、差异化发展以及传统与现代融合的理念,深度融合生产、生活、生态与生机四大要素。通过实施稻田修复、渠道水系改造和地力提升等工程,着力打造独特的城市田园风貌。

项目将分南北两区建设,南片区以休闲娱乐活动和花海自然风光为主,北片区则主打农业种植稻田风光。

据介绍,项目将以2026年5月底全面完工为总目标,严格按照规划设计的高标准推进,确保按时保质投入使用。



12日晚,2025年湖南省足球联赛第一轮的第二场比赛在邵阳市体育中心举行,这是邵阳队7号毛鹏在比赛中带球突进。

陈旭东 摄

“湘超”联赛上演“E踢C”大战

## 2比1,邵阳队逆转胜湘潭队

长沙晚报9月12日讯(全媒体记者 赵紫名)

12日晚,2025年湖南省足球联赛(“湘超”联赛)第一轮的第二场比赛在邵阳市体育中心举行,由邵阳队主场迎战湘潭队。这场“湘E”与“湘C”的大战,最终以邵阳队2比1取胜告终。

本场比赛之所以被冠以“E踢C”大战,源于两队所属城市的车牌代码——邵阳(湘E)与湘潭(湘C),这一充满地域特色的梗迅速引爆赛前热度。赛事门票在9月9日首轮开售时便在半天内售罄,主办方不得不紧急加开二轮售票,足见这场比赛的受关注程度。

比赛开始后,坐镇主场的邵阳队便大举压上,向湘潭队发起连续攻势,多次角球均有威胁。不过,率先取得进球的是湘潭队。第18分钟,湘潭队利用反击机会,队员突入邵阳队禁区时被放倒,裁判果断判罚点球。湘潭队37号球员杨磊顶住压力,主罚命中。

比分落后,邵阳队迅速回应。第37分钟,7号

球员毛鹏凭借个人能力带球突进,在湘潭队禁区内被绊倒,同样赢得点球。18号球员孙利俊雄挺身而出,冷静将球罚进,成功为球队扳平比分。值得一提的是,毛鹏和孙利俊,以及邵阳队本场首发的宋俊廉,湘潭队本场首发的贺元杰,去年都曾代表湖南队参加了在湖南举行的首届全国青少年三大球运动会,最终获得第十名。

上半场双方战平,下半场的争夺更加激烈。双方你来我往,战况胶着。补时第3分钟,邵阳队9号球员唐于尧抓住了角球的机会头球破门,帮助邵阳队锁定胜局。获胜后,邵阳队队员们拥抱、欢呼,流下激动的泪水,看台上万名邵阳队的球迷也沸腾了,制造了一浪高过一浪的欢呼声,为队员们喝彩。

这个周六和周日,“湘超”联赛第一轮还将进行5场比赛,分别为周六的郴州队对常德队、衡阳队对株洲队、湘西队对益阳队,以及周日的岳阳队对怀化队、张家界队对永州队,比赛时间均为19时38分。